### 一线来风

### 传统文化进校园 活动在市中区鑫昌路小学举行

校园活动暨家庭教育论坛在市中区 鑫昌路小学举办。邀请江苏省徐州 监狱二级警督、徐州市劳动模范、 江苏省"五一"劳动奖章获得者、 江苏省监狱系统十大模范警察张恒 进作了"当人生遇到传统文化"为 题的报告。

化"探索实践,总结出"孝、恕、仁"三 字道德体系重构路径,使许多服刑 人员浪子回头。个人事迹先后多次

10月9日,我市传统文化进 被江苏电视台、徐州电视台、《江苏 法制报》、《新华日报》等媒体报道。

报告分为上下午两场,张恒进 从个人学习传统文化到运用传统文 化改造监狱服刑人员的经历,重点 介绍了"孝"道在道德体系中的重要 地位,以及家长以身作则立身行孝, 从而带动孩子在各个方面形成正确 张恒进多年来致力于"尚善文 的价值观的重要作用,运用了一个 个感人的事例和视频,使在座的家 长和老师受到强烈的冲击和震撼, 多次泪流满面。(通讯员 王燕)

### 枣庄十五中到税郭镇 开展送课下乡活动

近日, 枣庄市十五中到税郭 镇安城九年一贯制学校, 开展城 乡共建、结对帮扶送课下乡活 年一贯制学校七年级学生送上了 一堂精彩的数学教学示范课,安 城九年一贯制学校组织老师积极 参与听课,学习送课教师先进的 教学方法和教学理念。

活动中, 授课老师教给学生分

析和解决问题的方法, 师生的交流 互动张弛得当,学生主体地位得到 充分体现,突出了教师教书育人的 动。枣庄市十五中老师为安城九 教育宗旨,同时,课堂上教师增加 了教育的创设问题情境、激发学生 浓厚的学习兴趣, 使学生进入良好 的学习状态,纷纷举手发言,课堂 气氛十分活跃, 教学效果十分显

(通讯员 黄加芳)

### 山亭区开展爱粮节粮 宣传周活动

在第36个世界粮食日和第26 个全国爱粮节粮宣传周到来之际, 山亭区积极开展以"爱粮节粮,从 育引导孩子们珍惜今天的幸福生 活,从小养成节粮、爱粮、惜粮的 良好习惯,以实际行动庆祝世界粮 食日。

活动中,徐庄镇各校利用国旗 下讲话、手抄报等形式,让学生了解 世界粮食日的相关知识,宣传"爱 点滴做起"为主题的系列活动,教粮、节粮"的重要性。在全镇开展"光 盘行动",号召全校师生自觉做到吃 多少盛多少,餐盘干净,餐桌整洁, 无浪费现象,营造节约光荣,浪费粮 食可耻的文明就餐氛围。(李刚)

### 全国幼儿园音乐游戏化 教学交流研讨会在薛举行

师参加了此次研讨。

主任、教授,中国早期音乐舞蹈 发展研究中心主任、学期艺术教

园音乐游戏化教学交流研讨会在 士生导师许卓娅教授分别做了 薛城区蓝鸽幼儿园举行。来自全 《音乐教学游戏化与幼儿学习素养 国的100余家幼儿园近400名教 人格素养培育》和《幼儿园律动 舞蹈教学价值的实现》主题讲 会上,著名学前教育专家南京 座。与会近400教师受益匪浅, 师范大学教育科学院学前教育系 促进幼儿园音乐游戏化教学的深

(通讯员 吕玉霞)

# 匡衡小学课外实践活动

曲阜,游览世界文化遗产——孔 庙、孔府。

在孔庙大成殿外,同学们齐诵 《论语》,在庄严肃穆的氛围中,感 家共同的感受。一天的游学很快结长,受到社会广泛认可。(王冠)

近日, 匡衡小学五年级一班学 束了, 同学们纷纷表示, 回去之后 生在家委会的带领下来到孔子故里 要更加努力学习国学经典,传承中 华文明

据悉, 匡衡小学一直重视学生 传统文化知识的学习,以《中华经 典诗文诵读》为学生德育蓝本,诵 受圣贤的谆谆教诲。同学们一路聆 读经典诗文,规范汉字书写,用中 听导游讲解,"震撼""敬仰"是大 华优秀传统文化引领学生健康成

### 薛城区龙潭实验学校 召开家长会

全校学生家长会。

各班主任把与家长交流的内容 准备了课件,从学校的教育理念、育 家长会上发言,在轻松、热烈、温馨 了扎实的基础。

近日,区龙潭实验学校召开了 的气氛中,老师、家长就如何关注孩 子、培养孩子的良好习惯统一了思

想、达成了共识。 通过本次家长会,增进了家校 人目标、树立信心、家庭教育、学习 之间、老师与家长之间的相互理解, 目标、学习要求、行为要求、做人做 提高了广大家长参与学校教育管理 事等诸多方面与家长们进行了深入 的热情;同时,也为学校更好地做好 的交流与沟通,许多家长代表也在 教育教学工作,提高教育质量打下



10月22日,山亭区桑村王庙小学开展"我学中医药知识"活动,学生在 **医师的指导下,了解中医药知识,感受博大精深的中医药文化。** 

(桑宣 摄影报道)

# 滕州市青少年"庭审现场"让学生零距离学法

"现在宣布开庭……"随着 "审判长"敲响的清脆的法槌声, 10月25日上午,素质教育基地 "模拟法庭"内开庭审理了一起青 少年故意伤害案件。在基地参加培 训的北辛中学八年级的师生观看了 由学生扮演审判长、审判员、书记 员等不同身份的"模拟法庭"庭 审,"庭审"现场有模有样。

"我参加模拟法庭庭审的演 出, 既学到了法律知识, 懂得了怎 样去维护自己的合法权益,也提高

了与人合作的能力、记忆能力和表 演等方面的综合素质",八年级学 生高辉自豪地说。庭审中, 旁听的 学生认为这种寓法制教育于活动表 演的形式新颖活泼,不仅讲明白了 很多法律知识, 也是他们第一次接 触到法庭审理的司法程序, 他们表 示,有机会一定会亲自参与到模拟 法庭活动中,不仅仅是过一把"法 官"瘾,更是为了加深对法律知识 的认识和理解,增强自身的法制观

旁听的老师对此次"庭审"赞 叹不已,他表示,利用直观的现场 演绎来进行校园法制宣传教育与传 统的"读本"式学习相比,不仅能 够让学生能零距离直击庭审,直接 体验违法犯罪付出的代价和法律的 权威, 更能引导学生明辨是非, 知 道日常生活中"有所为"和"有所 不为",提高学生的"学法、懂 法、守法、用法"意识。 据悉,基地青少年法制中心启

动后,每年将会有15000名学生

参加基地实践、直观接受法制教 育。实践基地把法制教育列入实践 课程安排, 学生通过参观展厅的法 律知识图展、学习法律书籍、观看 法制录像、听取法制讲座、参与模 拟法庭等形式学习《未成年人保护 法》、《义务教育法》、《中小学生人 身伤害事故处理条例》,从而使青 少年学生在轻松愉快的环境下学 法、知法,自觉成为遵法、守法的 好学生、好公民。

(通讯员 陈菊花)

## 我市幼儿园保教质量稳步提升

"现在幼儿园的变化让我们家 长们看到了信心, 我决定把孩子再 送回来, 离家近, 又能照顾好孩 子!" 幼儿园大班轩轩的家长如是 说。优质幼儿园一位难求, 私立幼 儿园不放心……一直以来, 在市民 心里,孩子上幼儿园向来是一大难

为了改变这样的局面,我市计 划到 2017年,基本普及学前三年 教育,全面建成"政府办园为主 导、社会参与、办园成本合理负 担、城乡全覆盖"的公益性、普惠 性的学前教育公共服务体系。盘活 机关、企事业单位等因各种原因停 办、闲置、改变用途的学前教育资 源,满足适龄儿童就近接受学前教 育的需求。

而枣矿集团田陈煤矿将一向靠 矿补贴生存的幼儿园作为改革的试 点单位改革自挣自吃,取消一切补 贴。"现在连街上卖菜的都给我们宣 传,她们从来都是要最新鲜的菜,吃 得好!"见到该矿幼儿园园长邬婷 时,她正从家长的手里抱过孩子,看 到转园后又回来的孩子,邬婷抑制 不住内心的喜悦。

"改革说起容易,做起来难。怎 么改,改到什么程度,当时脑子里都 一片空白,毕竟自己刚担任园长还 不到半年,后来经过冥思苦想,就理 出了思路:幼儿园老师减员一半,从 原来的30人减到15人,实行自主 招生,不再设户口限制,全面向社会 推开,自负盈亏,多劳多得。所有老 师全部下岗重新竞聘上岗。改革之 后,最让人担心的事情发生了,矿上 给职工孩子的补贴取消了,交费足 足比以前多了好几百元。以往幼儿

园给家长们的印象除了吃的还可以 外,教学质量一般,加上矿补贴所以 都愿意来。如今没了补贴,一些家长 纷纷选择转学。不到三个月的时间 幼儿园内人数从150多名学生骤降 到还剩70多名。不仅要面对孩子逐 渐减少的状况,还要面对老师和家 长的抱怨。辛勤的付出,得到了家长 们的认可。一些家长们听说了幼儿 园的变化,纷纷转了回来,还有听亲 戚朋友介绍转园过来的,不到半年, 增加了50多名学生。"邬婷说。

(通讯员 张莉萍 蒋振华)



10 月 18 日上午, 枣庄 市实验幼儿园 举办拔河比赛 活动,培养孩 子们的团队意 识和精神。 (雷雨 摄 影报道)

#### 一句话新闻

10月19日下午, 薛城区北临 城小学举行"让读书成为习惯" 教师读书论坛活动,展示教师读 书成果, 引领教师读书活动走向 (于光锋)

10月21日,台儿庄区中小学 区实验小学男、女篮球队分别获 得小学组男女冠、亚军。(姚迪)

10月14日,雷锋生前重点辅 导过的学生、沈阳军区总医院主 任医师孙桂琴来到峄城区底阁中 学作学雷锋报告,并为学生们签 (刘品 孙晋之)

10月15日是国际盲人节,山

亭区荒沟小学开展"体验黑暗 意识,促进平安校园建设。 生蒙着眼睛体验盲人生活的艰辛 和不便,培养他们关爱盲人的意 (李宗宪)

兰城小学开展了"亲历家乡变 验了守护生命的不易。 化, 拥抱自然情怀"为主题的远 光,增强热爱家乡教育。(宋芹)

2016年篮球赛胜利闭幕,台儿庄 学校和农村乡镇中心小学将非遗 艺术引入课堂, 开办了剪纸艺术 课及剪纸兴趣小组,提高学生对 传统文化的认识。

校的学生正有序地撤离教室,该 校开展了消防安全疏散演练活 动,进一步增强学生的安全防范

近日, 市中区回民小学举行

"一个鸡蛋的奔跑"活动,让家长 和孩子手手相牵, 共同呵护一个

近日, 市中区孟庄镇峨山口 听评课活动。 足拉练活动,欣赏家乡田园风 小学梁缘缘同学参加了"最美市 近年来,台儿庄区城区中小 选活动,弘扬了中华民族"百善 人飞船发射升空的画面,激发了 孝为先"的优良传统。(刘成芳)

业院校技能大赛中职组"酒店服 能量。 务"赛项说明会在枣庄经济学校 举行,来自全省中职院校参赛队 10月13日,山师附小滕州分 的四十余名领队及指导教师参加 了本次活动。 (贾传玲)

> 10月25日上午, 峄城实小举 行了"红领巾相约中国梦"演讲

比赛,通过这次演讲比赛,开阔 了学生的视野, 让他们学会做 人、做事、学会求知,树立正确 的人生价值观。 (陈夫宝)

近日, 峄城区阴平镇金寺小 10月24日,台儿庄区泥沟镇 鸡蛋徒步行走3公里,让学生们体 学为进一步提高青年教师课堂教 (吕飞) 学水平,积极组织青年教师开展

10月17日,山亭区店子镇中 中人"和"市中最美家庭"的评 心校全体师生观看神舟十一号载 师生的民族自豪感与自信心,为 10月14日,2016年山东省职 师生的学习生活注入了强大的正 (干聰凯)

> 近日, 薛城区临城中心幼儿 园开展了"秋冬季幼儿传染病预 防"的宣传教育活动,利用图 片、儿歌和小故事等形式,增强 了孩子们对秋冬季常见传染病预 防的认识。 (鞠伟 爱芹)

## 学生周末回家有了公交专车

与墨子中学、滕州科圣中等职业 定时、定点、定线的专车服务。 14日下午3时许,在墨子中 决了一大难题。

学校门口,记者看到多辆公交车 交车,多数都不能直接到达目的 到汽车西站乘坐客车回家。以前 让这些问题迎刃而解。

10月14日,笔者从滕州市 地。有些学生下车后,得走上一 孩子放学时都在墨子中学校门口 公共汽车公司获悉,为确保学生 段路才能换乘车辆回家。为了满 顺利、便捷、安全出行,该公司 足学生的乘车需求,市公共汽车 公司开辟了学生公交专线, 在学 学校、至善中学协商后,在每周 生周末离校时,公交车专门开进 除了家长的后顾之忧, 为学校解

公交车开进校园受到了广大 提前开进校园等待学生放学。当 学生和家长的支持。"公交车开进 圣中等职业学校、至善中学的学 下课铃声响起后,学生们鱼贯而 学校后,我们乘车方便多了,大 生多数来自乡镇,周末放学需要 出,排队依次乘坐公交车。提到 家可以不出校门就能坐上公交 坐公交回家。以前,许多学生回 学生乘车,墨子中学的杜校长表 车,感觉非常便利。"采访中,一 家心切,往往会着急赶公交,给 镇,周末放学时在校门口乘坐公 住在大坞镇,孩子每次放学都要 全隐患。学生公交专线的开通, 驾驶员,全力做好服务工作。

乘坐16路公交车,在火车站公 交站点下车后,再步行前往汽 车西站换乘车辆回家。"城区车 流量人流量很大,孩子的安全 五下午学生离校时,安排公交车 校园给学生提供出行便利。这一 问题,让我非常担心。"王女士 直接开进校园,为学生回家提供 举措保证了学生们的安全,也消 说,现在学校有了公交专车,派多辆公交车前往各学校,以满 孩子乘车可以直达汽车西站, 足学生不同的出行需求。开进校 既方便又安全。

市公共汽车公司第三车队队 长刘伟表示,为积极推动"亲情 服务、文明公交;争当标兵、向 我看齐"活动扎实进行,保障学 生乘车安全,缩短乘车时间,公 司在每周五下午学生放学时间, 园的学生专用公交车,分别前往 据了解,墨子中学、滕州科 滕州火车站、汽车西站、长途汽 车总站等站点。这样, 学生乘车 大大缩短了前往目的地的时间, 下车后还可以无缝换乘其它车 辆,省时省心。为了确保安全, 示,学校的大部分学生来自乡 些学生如是说。学生家长王女士 市民乘车带来不便,也埋下了安 市公共汽车公司选用经验丰富的

(通讯员 姚媛)



